



规范执法程序,司法局编发“口袋书”

方便执法人员随身携带、随时翻阅、随地能学

随着行政执法体制改革的开展,基层执法主体需要处理的执法事项涉及领域较多,但不同领域的执法程序存在差异,这给基层执法工作带来一定难度。7月17日,现代快报记者从常州市司法局采访获悉,为提高综合行政执法水平,该局编印发放了《常州市行政执法程序规范与用语示范实务指引》(以下简称“实务指引”),在执法程序和执法用语上做了详细指导。据了解,作为江苏省首部专门规范行政执法程序的业务指南,这本行政执法程序“口袋书”在基层执法一线广受欢迎。

符晨 刘宇宙 宋体佳

已发放2000余册,广受欢迎

2021年,常州市全面推行镇域综合行政执法改革,当地62个镇(街道、开发区)履行综合行政执法职能。此后,常州市司法局在行政执法监督中发现,镇域行政执法主体承接赋权事项涉及领域较多,不同领域的执法程序规定不一,在告知、立案、证据,要求等环节的要求差异较大,执法人员对不同领域执法程序的要求把握不准。

发现问题后,常州市司法局随即启动实务指引编制工作,先后赴农业农村、应急管理、市场监管等执法任务重、频次高的执法部门以及部分辖市(区)开展调研。针对行政执法程序缺少上位法具体规定的现状,又邀请省、市的行政审判、行政执法领域的专家,从行政执法

理论层面进行论证,确保实务指引的相关规定合法、合理,具有操作性。今年5月,实务指引编制完成。

7月17日,现代快报记者常州市司法局采访获悉,截至目前,该市已发放“实务指引”2000余册。据了解,实务指引在基层执法一线广受欢迎,镇域执法人员人手一册,已成为执法人员随身携带、随时翻阅、随地能学的“口袋书”,为营造法治化营商环境、推进法治政府建设提供有力保障。

对执法程序和用语都有明确要求

“实务指引”分程序规范与用语示范两大部分,采用应用场景+用语示范的表达方式,对行政执法程序的全过程、各环节进行详尽规定。其中,程序规范部分包括现场执法、行政处理、两法衔接三方面

内容。现场执法部分从检查启动、现场检查、检查反馈、检查结果公开等四方面共17个具体场景进行规定;行政处理部分从整改复查、行政处罚、行政强制以及结案归档等四方面共57个节点进行解析,特别对行政处罚从立案到作出行政处罚决定的全过程进行详尽说明。两法衔接部分对移送范围、协作机制以及案件移送进行简要说明,为执法人员开展行政执法工作提供规范化、标准化、精细化的程序指引。

此外,“实务指引”对行政执法用语也提出相应要求,要求执法人员文明执法,做到态度温和、语言文明、通俗易懂、简练准确,杜绝冷漠、生硬、蛮横执法。在每个具体执法场景的后面,对相关执法用语以口语化进行示范。同时,特别要求执法人员在依法履职时,对涉及的法律、法规、规章及有关规定进行解释和宣传,让执法有力度更有温度。

维护正义、守护平安这一信念已融入刘星宇的生命 他今年已收到8面锦旗和3封感谢信

刘星宇,常州天宁公安分局朝阳桥派出所民警,一张不苟言笑的脸庞,一抹形色匆匆的身影,一双犀利深邃的眼睛……自穿上警服的那一刻起,维护正义、守护平安这一信念便融入他的生命。今年来,他已经收获了8面锦旗和3封感谢信,打击犯罪,调处矛盾,追赃挽损……一面面锦旗,一字字感言,都是对他的工作的肯定和赞许。

滕曼 顾燕 葛小林

行万里路,惩犯罪团伙

破案是警察的天职,外市出差、伏击守候、摸排线索、人员审讯……刘星宇的日程表排得满满当当。今年以来,刘星宇已办理各类刑事案件9起,抓获嫌疑人21名。

今年1月30日凌晨6时许,朝阳桥派出所接报一起盗窃案,4名犯罪嫌疑人驾驶被盗汽车一路流窜,刘星宇一路上马不停蹄,搜寻嫌疑人,最终一举将犯罪团伙抓获归案,同时破获了该团伙在外地的系列盗窃案,此时距报案仅5个多小时。

理千头万绪,追赃挽损到底

“真没想到,刘警官竟然帮我把钱全部追回来了!”4月26日,刘星宇收到今年以来的第七面锦旗。

2020年12月,张先生遭遇刷单诈骗,损失达25万元,接到报案后,刘星宇迅速开展行动,第一时间固定证据,将相关银行卡申报冻结。

网络诈骗一般钱款很难追回,但3年多时间里刘星宇始终没有放弃。今年4月18日,刘星宇为张先生追回了最后一笔10万元的被骗款项。收到钱的张先生激动不已。

“生活中哪有这么多复杂悬疑的惊天大案,那些关乎财产安全的民生案件才是群众实实在在关心的。”这是刘星宇常挂在嘴边的话。这半年时间里,他累计挽回20余万元,预警劝阻29人。

访千家万户,守一方平安

朝阳桥派出所辖区内老小区、城中村多,外来人口多,人员构成

复杂。在接处警过程中,刘星宇遇到最多的求助大多是生活琐事及邻里摩擦。“服务群众,就是要付诸行动,把群众急难愁的事解决好。”这是刘星宇真诚的服务态度。

“我这人不会说话,只能写封感谢信送给你,今天真是太感谢你了刘警官!”2月17日15时许,市民邢先生急匆匆来到朝阳桥派出所,给刘星宇递上一个信封,便离开了。原来,当天中午11时许,邢先生从天宁图书馆离开时发现手机不慎遗失,由于手机里保存了太多重要资料,邢先生便报警求助。

刘星宇在调取公共视频后,很快获得了捡拾人相关信息。刘星宇在电话里对捡拾人反复开展法律宣传教育,说明利害关系,最终对方归还了手机。

建设项目环境影响评价公示

(一)建设项目名称及概况

1.项目名称:夹山生活垃圾填埋场2#调节池改造飞灰库项目。

概要:项目位于常州市武进区雪堰镇夹山生活垃圾填埋场,主要包含库区基层构建、水平防渗系统、渗滤液导排系统、一级雨水收集导排系统建设,利用现状2号调节池改建飞灰库区。

2.原有工程及其环境保护情况

原有项目:常州市生活废弃物处理中心续建四期工程。

(1)废气:采用填埋气及调节池沼气收集竖井+水平导气盲沟进行有组织导排至常州市生活废弃物处理中心填埋气综合利用发电项目焚烧发电;(2)废水:渗滤液由“MBR+纳滤”工艺处理(BOT项目,由常州维尔利环境服务有限公司运营);(3)噪声:厂界噪声符合GB12348-2008《工业企业厂界环境噪声排放

标准》中1类标准;(4)固废:生活垃圾进常州市城市生活垃圾卫生填埋场填埋。

(二)建设单位名称、联系方式:常州市武进区环境卫生管理中心;王骞 13376278955。

(三)环评单位:江苏蓝智生态环保科技有限公司;刘工13506115441。

(四)环境影响报告书征求意见稿及公众意见表链接:
<http://czqiuuhonghb.com/list.asp?classid=17>
可至建设单位(常州市武进区雪堰镇夹山南

麓)查阅纸质报告书。

(五)征求意见公众范围

受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。

(六)公众意见表网络链接:<http://www.czqiuuhonghb.com/show.asp?id=230>

(七)提交公众意见表方式和途径
电话 18015008098、邮箱 1164533260@qq.com

(八)公众提出意见起止时间:自公示之日起10个工作日。